

## 习近平会见马来西亚总理安瓦尔

# 携手推动中马命运共同体建设走深走实

11月7日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华访问的马来西亚总理安瓦尔。

习近平指出，中马两国不仅是隔海相望的好邻居，也是志同道合的好朋友、携手发展的好伙伴。去年3月，你就任总理后首次访华，我们就共建中马命运共同体达成重要共识。一年多来，双方保持各层级密切交往互动，高质量推进各领域互利合作，为两国人民带来实实在在的好处。当前，中马两国都处在各自国家发展振兴的关键时期，双方应以庆祝中马建交50周年暨“中马友好年”为契机，携手推动中马命运共同体建设走深走实，助力实现各自发展目标，为地区繁荣稳定作出新的更大贡献。

习近平强调，双方要发展高水平战略伙伴关系，继续保持高层密切交往，加强治国理政经验交流，增进政治互信，坚定支持彼此核心利益和重大关切。中方支持马方坚持战略自主，选择符合自身国情的发展道路。双方要加强发展战略对接，深化全方位互利合作，持续推进高质量共建“一带一路”，共同实施好“两国双园”等旗舰项目，打造数字经济、人工智能、新能源等合作新增长点，探讨建立减贫交流合作机制。欢迎马方用好中国国际进口博览会平台，把更多马来西亚优质特色产品推向中国。中方愿同马方深化高等教育、文化、旅游、青年、地方等交流合作，拉紧中马友好民心纽带。倡导文明多元共生、和谐包容，践行以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观，推动中华文明和伊斯兰文明在互学互鉴中共同发展。

习近平指出，当今世界变乱交织，进入新的动荡变革期。作为亚洲发展中国家和新兴经济体重要代表，中马双方要在国际和地区问题上加强沟通配合，坚定相互支持，共同反对保护主义，促进贸易和投资自由化便利化，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动全球治理体系变革完善，维护国际公平正义和发展中国家共同利益。中方支持马来西亚明年担任东盟轮值主席国工作，支持东盟中心地位和战略自主，维护好地区发展合作主流。

安瓦尔表示，习近平主席提出构建人类命运共同体等重要理念，倡导不同文明包容互鉴，并就引领推动“金砖+”合作提出高屋建瓴的意见建议，体现了对人类文明进步和人民利益福祉的深厚情怀和智慧担当，代表了全球南方的共同愿望和心声。马方对习近平主席的远见和倡议表示赞赏和支持。马来西亚政府致力于进一步深化同中国的全面战略伙伴关系，加强信息技术、数字经济、能源等合作。马方钦佩中方在减贫领域取得的令人赞叹的成就，期待学习借鉴中方治国理政经验。马中在许多重大国际地区问题上理念相同、立场相近，马方坚持战略自主，愿同中方密切多边协作，维护地区和平稳定和发展繁荣。

王毅参加会见。 ■据新华社

## 习近平向首届世界古典学大会致贺信

11月7日，国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。

习近平指出，古典文明群星璀璨，不断滋养和启迪后世。两千多年前，中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映，为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举办首届世界古典学大会，在雅典设立中国古典文明研究院，为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

习近平强调，中国积极致力于推动文明传承发展，加强国际人文交流，促进全球文明对话，注重从不同文明中寻求智慧、汲取营养，愿同各方一道，践行全球文明倡议，携手解决人类共同面临的各种挑战，共同推动人类文明发展进步。希望各位专家学者担负起古典学研究的使命，为促进文明传承发展、推动文明交流互鉴作出更大贡献。

首届世界古典学大会当日在北京开幕，主题为“古典文明与现代世界”，由中国社会科学院、中国教育部、中国文化和旅游部、希腊文化部、希腊雅典科学院共同主办。 ■据新华社

## 习近平向美国当选总统特朗普致贺电

11月7日，国家主席习近平致电唐纳德·特朗普，祝贺他当选美国总统。

习近平指出，历史昭示我们，中美合则两利、斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，加强对话沟通，妥善管控分歧，拓展互利合作，走出一条新时期中美正确相处之道，造福两国，惠及世界。

同日，国家副主席韩正致电詹姆斯·万斯，祝贺他当选美国副总统。 ■据新华社

## 习近平致电祝贺桑杜当选连任摩尔多瓦总统

11月6日，国家主席习近平致电玛雅·桑杜，祝贺她当选连任摩尔多瓦共和国总统。

习近平指出，中国同摩尔多瓦是传统友好伙伴。近年来，两国关系保持稳定发展，共建“一带一路”合作顺利推进。我高度重视中摩关系发展，愿同总统女士一道努力，引领两国关系行稳致远。 ■据新华社

### 军哥说新闻

#### 理发师意外出圈 “流量密码”是啥



扫码看视频

“泼天的富贵”这次降临到了湖南怀化，一座火车拖来的山城。怀化一位名叫李晓华的理发师，凭着一把理发剪带火了一座城。网友们喊话：请李晓华全国“巡剪”。我们军哥视频记者帮你问了，短期内可能还真的安排不了，本地生意忙不过来，因为很多外地朋友都专程慕名来找她理发了。

据三湘都市报军哥视频报道，怀化理发师李晓华今年33岁，是一名宝妈，跟老公一起开了11年的理发店。她把给顾客理发的视频发布在社交平台上，因技艺精湛、能让顾客“笑着走出理发店”而意外走红。网友们盛赞她的手艺达到了“换头术”境界。

李晓华的直播间观看人数有时会超过十万人。不只普通网友在看剪发直播，还有全国各地的“Tony”组团观看直播，甚至有理发店组团来学习。李晓华的走红，也带火了周边的生意。如今，不仅有当地文旅到现场宣传特产，理发店前也出现了特色美食一条街。为了接下这波泼天流量，怀化文旅很“听劝”，日前发文推出“90分钟文旅圈”攻略，以及一系列景区、酒店、餐饮减免优惠活动——包括出示交通票据及李晓华理发店的打卡照，可享受多个景区免门票的福利。真是，一把剪刀火了一个人，一个人火了一座城。

三百六十行，行行出状元，但行行有门，门门有道，别看只是毫末技艺，却是顶上功夫。李晓华的手仿佛拥有“化腐朽为神奇”的魔法，剪出的发型与顾客头型、穿着相匹配，又符合大众的审美，令人折服。她自豪地告诉记者，“顾客宁愿排队，也指定要我剪，还夸我的技术比老公好。”对顾客需求的高度关注和精准把控，李晓华每一次下刀都干脆利落，准确拿捏了顾客的想法，这靠的不是运气，是“无他，但手熟尔”的硬实力。

她的剪刀，有精度。她的小店，有温度。视频中的李晓华，没有专业的行头，身上一围兜，手里拿着梳子和剪刀，笑吟吟地面对顾客，像一个邻家姐姐。她说，“我想让每名顾客都能笑着走出理发店。”探究李晓华走红的“流量密码”，其实不外乎是用心、用情，心里时刻装着人民，而不仅仅是人民的币。探究李晓华出圈的“流量密码”，其实不外乎是回归主职业，把理发技术练到极致，自然赢得尊重受到追捧。顾客永远是用手投票的。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 晓风 视频/刘文

## 新增9国免签，湖南将迎来更多外国游客

三湘都市报11月7日讯 11月7日，记者从湖南出入境边防检查总站获悉，2024年11月8日至2025年12月31日，中方对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国持普通护照人员试行免签政策。

至此，已有29个国家可享受中国单方面免签政策。

享受免签政策国家持普通护照人员，来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天，可免签入境。

湖南出入境边防检查总站统计，2024年1月至10月，有80.6万外籍人员从湖南口岸入境，来自国家达79个，遍布亚、欧、非、美、大洋洲，同比增长

195.7%，比历史最高峰值的2019年同期增长16.7%。已享受免签待遇的泰国、马来西亚、新加坡三国入境人员总数同比2023年增长423%，比历史最高峰值的2019年同期增长141%。

为应对持续攀升的出入境客流，特别是面对即将免签入境的大量韩国客流，湖南边检总站部署长沙、张家界边检站科学预测客流高峰，优化勤务模式，确保开足查验通道；组建外语服务小分队，让外籍人员在机场口岸感受到宾至如归的边检通关服务；加大国家移民管理机构12367服务平台宣传力度，及时规范相关答复口径，提醒入境旅客提前做好相关查验准备，为口岸通关营造安全、顺畅的环境。 ■文视频全媒体记者 王智芳 通讯员 王颖 谢屹华 余洋



扫码看视频